

Sadzobník správnych poplatkov

vyberaných obcou Oborín od 01.01.2025

Čl. 1. Predmet poplatkov

Predmetom poplatkov sú úkony a konania správnych orgánov, ktoré sú uvedené v sadzobníku správnych poplatkov (ďalej len "sadzobník") Vznik poplatkovej povinnosti, splatnosť poplatkov a následky nezaplatenia poplatku 1. Poplatky určené v sadzobníku pevnou sumou sa platia bez výzvy a sú splatné pri podaní, ktoré smeruje k vykonaniu úkonu alebo k uskutočneniu konania, ak pri jednotlivých položkách sadzobníka nie je ustanovené inak. Podaním vzniká zároveň poplatková povinnosť. Ak nebol poplatok zaplatený pri podaní alebo v určenej sume, je splatný do 15 dní odo dňa doručenia písomnej výzvy správneho orgánu na jeho zaplatenie. 2. Ak poplatky splatné podľa bodu 1. nebudú zaplatené, správny orgán úkon nevykoná a konanie zastaví. Proti rozhodnutiu o zastavení konania pre nezaplatenie poplatku sa nemožno odvolať.

Čl. 2. Poplatník

1. Poplatníkom je právnická osoba alebo fyzická osoba, ktorá dala podnet na úkon alebo konanie, ak tento zákon neustanovuje inak. 2. Ak je poplatníkov niekoľko, sú povinní zaplatiť poplatok spoločne a nerozdielne

Čl. 3 Oslobodenie od poplatkov

1. Od poplatkov sú oslobodené tieto právnické osoby a fyzické osoby: a) štátne orgány, obce, vyššie územné celky a rozpočtové organizácie, s výnimkou položky 10 a 11 (všeobecná správa – kataster) sadzobníka správnych poplatkov, ak zákon č. 145/1995 neustanovuje inak, b) Slovenský pozemkový fond pri úkonoch a konaniach, ktoré vykonáva v mene Slovenskej republiky, s výnimkou položky 10 a 11 (všeobecná správa – kataster) sadzobníka správnych poplatkov, ak zákon č. 145/1995 neustanovuje inak, c) diplomatickí zástupcovia poverení v Slovenskej republike, konzuli z povolania a ďalšie osoby, ktoré podľa medzinárodného práva požívajú výsady a imunitu za predpokladu, že je zaručená vzájomnosť.

2. Od poplatkov sú okrem osôb uvedených v odseku 1 oslobodené aj súdy, prokuratúra, notári pri výkone činnosti súdneho komisára podľa osobitného predpisu (§38 Občianskeho súdneho poriadku), exekútori pri výkone exekúcie podľa osobitného predpisu (Exekučný poriadok), Slovenský Červený kríž pri plnení úloh podľa osobitného predpisu (zákon o Slovenskom Červenom kríži) a právnická osoba so 100 % majetkovou účasťou štátu na účely preverenia údajov poskytnutých osobami, ktoré boli zaradené do programu poskytovania pomoci štátu občanom, ktorí stratili schopnosť splácať úver na bývanie v dôsledku hospodárskej krízy.

3. Od poplatkov sú oslobodené úkony súvisiace s vykonávaním všeobecne záväzných právnych predpisov a) o sociálnom zabezpečení vrátane dôchodkového zabezpečenia a nemocenského

poistenia (zabezpečenia), štátnych sociálnych dávok a sociálnej pomoci, b) o priestupkoch, c) o slobodnom prístupe k informáciám.

4.Od poplatkov sú oslobodené úkony a konania vykonané a uskutočnené v dôsledku živeľnej pohromy.

5.Od poplatkov sú ďalej oslobodené úkony, o ktorých tak určuje medzinárodná zmluva alebo medzinárodná dohoda, ktorými je Slovenská republika viazaná.

Čl. 4 Vznik poplatkovej povinnosti a splatnosť poplatkov

1.Poplatky určené v sadzobníku pevnou sumou sa platia bez výzvy a sú splatné pri podaní, ktoré smeruje k vykonaniu úkonu alebo k uskutočneniu konania, ak pri jednotlivých položkách sadzobníka nie je ustanovené inak. Podaním vzniká zároveň poplatková povinnosť. Ak nebol poplatok zaplatený pri podaní alebo v určenej sume, je splatný do 15 dní odo dňa doručenia písomnej výzvy správneho orgánu na jeho zaplataenie. 2.Poplatky určené v sadzobníku percentuálnou sadzbou sa platia pred vykonaním úkonu na základe písomnej výzvy, ak pri jednotlivých položkách sadzobníka nie je ustanovené inak, a sú splatné do 15 dní odo dňa doručenia písomnej výzvy na ich zaplataenie, ak pri jednotlivých položkách sadzobníka nie je ustanovené inak.

Čl. 5 Sadzobník aktuálny pre obec v zmysle zákona č. 145/1995 Z .z. výber zo Sadzobníka správnych poplatkov, ktorý je prílohou zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 145/1995 Z. z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov

I. ČASŤ - VŠEOBECNÁ SPRÁVA

a) Osvedčenie podpisu

na listine alebo na jej rovnopise - za každý podpis :2 eurá

Oslobodenie

Od poplatku podľa písmena a) tejto položky je oslobodené osvedčenie podpisu na listinách potrebných na vykonanie zákona č. 255/1946 Zb. o príslušníkoch československej armády v zahraničí a o niektorých iných účastníkoch národného boja za oslobodenie. Od poplatku podľa písmena a) tejto položky je oslobodené osvedčenie podpisu na kúpnopredajných zmluvách medzi vlastníkmi a Slovenským pozemkovým fondom alebo správcom lesných pozemkov vo vlastníctve štátu, ak ide o úkony spojené s konaním o pozemkových úpravách.

Splnomocnenie

Správny orgán môže poplatok podľa **tejto položky zvýšiť až o 100 %**, ak úkon vyžaduje zvýšenú náročnosť, **urýchlené vybavenie** alebo vykonanie tohto úkonu mimo úradnej miestnosti. Poznámka Poplatok podľa 2. bodu sa vyberá podľa zákona č. 192/2023 Z. z. o registri trestov a o zmene a doplnení niektorých zákonov neskorších predpisov.

b) Osvedčenie odpisu (fotokópie), listinnej podoby elektronického dokumentu, výpisu alebo písomnej informácie z úradných kníh, úradných záznamov, registrov listín a zo spisov alebo súkromných spisov v úradnej úschove, za každú aj začatú stranu v slovenskom jazyku..... 2 eurá

Položka 6

Vydanie potvrdenia alebo písomného oznámenia o pobyte osoby alebo vydanie písomného oznámenia o držiteľovi vozidla a jeho pobyte (v sídle)..... 5,00 eur

Oslobodenie

Od poplatku za vydanie písomného oznámenia o pobyte osoby sú oslobodené pošty (inkasné strediská), zariadenia sociálnych služieb, právnické osoby a fyzické osoby, ktoré vykonávajú sociálnu prevenciu alebo poskytujú sociálne poradenstvo alebo sociálne služby za podmienok ustanovených osobitným zákonom 11) a nevykonávajú sociálnu prevenciu na účely dosiahnutia zisku vo vzťahu k príjemcovi bez úhrady vynaložených nákladov

● Poplatky za prenájom kultúrneho domu

Výpožička nehnuteľnosti – Kultúrny dom :

Malá sála : 100 eur

Veľká sála : 200 eur

Celý kultúrny dom : 300 eur

Oslobodenie : Osoby na trvalom pobyte 50 % z poplatkov ak majú splnené všetky záväzky voči obci .

Priestory kultúrneho domu, kuchyne a sociálnych zariadení sa odovzdávajú najneskôr nasledujúci pracovný deň do 9:00 hod po uskutočnení akcie.

Po odovzdaní neuprataných priestorov KD a kuchyne bude účtovaný poplatok 50 €. Priestory kultúrneho domu nebudú poskytnuté občanom a organizáciám, ktoré majú voči obci Oborín nevyrovnané záväzky (poplatok za TKO, neuhradené dane, a pod.)

Oslobodenie - Od poplatkov za kultúrny dom sú oslobodení: ● Nezávisle združenia obce (nie podnikateľský subjekt) pri činnostiach, schôdzach.

Oslobodenie neplatí pri plesoch. ● Organizácie založené obcou (MŠ) pri činnostiach, nácvikoch, skúškach, schôdzach. Oslobodenie neplatí pri plesoch. ● Akcie – ples detí, karneval detí a podobne.

● Oznamy v miestnom rozhlase

Rozhlasová relácia 7,00 €

Rozhlasová relácia v neobvyklom čase 10,00 €

Oslobodenie

Úmrtia, straty a nálezy

Záverčné ustanovenia

Toto všeobecne záväzné nariadenie schválilo Obecné zastupiteľstvo v Oboríne dňa uznesením číslo Toto všeobecne záväzné nariadenie nadobúda platnosť dňom vyvesenia.

Toto všeobecne záväzné nariadenie nadobúda účinnosť od 01.01.2025 .

V Oboríne, dňa

Roland Dobos

starosta obce

Daň za užívanie verejného priestranstva

Predmet dane

- 1) Predmetom dane za užívanie verejného priestranstva je osobitné užívanie verejného priestranstva a dočasné parkovanie motorového vozidla na vyhradenom priestore verejného priestranstva.
- 2) Verejným priestranstvom na účely tohto zákona sú verejnosti prístupné pozemky vo vlastníctve obce.
- 3) Osobitným užívaním verejného priestranstva sa rozumie zariadenie slúžiace na poskytovanie služieb, umiestnenie stavebného zariadenia, predajného zariadenia, zariadenia cirkusu, zariadenia lunaparku a iných atrakcií, umiestnenie skládky.
- 4) Daňovník je povinný pred užívaním verejného priestranstva oznámiť správcovi dane svoje údaje, konkrétne verejné priestranstvo, ktoré chce užívať, spôsob užívania a dobu užívania verejného priestranstva.

Daňovník

Daňovníkom je fyzická osoba alebo právnická osoba, ktorá verejné priestranstvo užíva.

Základ dane

Základom dane za užívanie verejného priestranstva je výmera užívaného verejného priestranstva v m² alebo parkovacie miesto.

Sadzba dane

1) Sadzba dane sa určuje takto:

- a) za užívanie verejného priestranstva na umiestnenie zariadenia slúžiaceho na poskytovanie služieb a obchodnej činnosti činí : aa) **za služby a práce 0,50 € za m² /deň**

Za užívanie verejného priestranstva na umiestnenie zariadenia cirkusu, lunaparku a iných atrakcií 17,00 € za deň d) Za krátkodobé t.j. jednodňové užívanie verejného priestranstva sa považuje aj začatý deň za celý deň. e) Za užívanie verejného priestranstva sa považuje aj začatý deň za celý deň.

Daň za užívanie verejného priestranstva sa platí v hotovosti pred užívaním verejného priestranstva bez vyrubenia platobným výmerom do pokladne správcu dane.

Vznik a zánik daňovej povinnosti Daňová povinnosť vzniká začatím užívania verejného priestranstva a zaniká ukončením užívania verejného priestranstva.

CENNÍK

Vydanie potvrdenia alebo písomného oznámenia o pobyte osoby	5,00 €
Poplatok za vyhotovenie fotokópie	
a) formátu A4 jednostranne	0,20 €
b) formátu A4 obojstranne	0,30 €
Poplatok za odoslanie mailu	0,50 €
Rozhlasová relácia	7,00 €
Rozhlasová relácia v neobvyklom čase	10,00 €
Poplatok za prenájom nehnuteľnosti – Kultúrny dom :	
Malá sála :	100,00 €
Veľká sála :	200,00 €
Celý kultúrny dom :	300,00 €
Poplatok za služby v dome smútku	60,00 €
(užívanie chladiaceho zariadenia, príprava obradnej miestnosti na pohreb, užívanie miestnosti)	
Poplatok za hrobové miesto podľa vlastného výberu (UZ 86/2023) :	1000,00 €

Starosta obce môže v odôvodnených prípadoch nájomné znížiť alebo odpustiť a zapožičať majetok obce bezodplatne pre spoločenské organizácie pôsobiace na území obce.

Poplatok – kosenie strunovou kosačkou	1,00 € / m ² - kosenie
Malotraktorom	20,00 € / motohodina
Traktorom veľkým	40,00 € / motohodina

Oslobodenia a úľavy:

50 % z poplatku pre osamelo žijúce osoby nad 60 rokov je kosenie bezplatne

Poplatky uvedené v I. a II. Skupine sa uhrádzajú vopred v hotovosti do pokladne obecného úradu.

Účinnosť tohto cenníka je od 01.01.2025.